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Priklad 2 Nakreslete vysledek konvoluce dvou s1gna1u se S q_]ltym Casen: y(t = 71 (t) * 29(t).
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Priklad 1 Periodicky signal se spojitym case
Urcete jakymkoliv zpisobem jeji stfedni vy,
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Prlk\lad 3 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokdd pro vypodlet koeficientu X[1] Diskrétni
Fourierovy transformace (DFT) diskrétniho S1gnalu v poli x o délce N = 8. Nefungujf ale funkce exp, cos,

ani sin, takz,?dnoty kom fbb e e=I2FF™ musite naplnit ru¢na. L
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Piiklad 4 Cislicovy filtr ha pfenosoyou funkei H(z) =1 — 0.9z} Urcete zda se Jednﬁ v

horni propust, pasmovou propu/s;;/ ?1)330 pasmovog édrz své tvr% dﬁvgfldr_f{?e
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Priklad 5 Napiste koéd v C, Python/Numpy neLo pseudokod nlelementupm funkm freqz4(b a,N) pro
vypocet frekvencéni charakteristiky éislicového filtru 4. fadu. Vstupem je vektor b s koeficienty by . . . by,
vektor a s koeficienty 1, a; ... a4, a podet vyslednych hodnot N. Vystupem necht j vektgr N h(dnot H(ev)
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Priklad 6 Cislicovy fillr ma dva nulové body: ny = 0 any = 0 a dva poly: p1 = —0.5 +0.5j a
pz —0.5 — 0.55. Urcete modul jeho frekvenéni charakteristiky na normované kruhové frekvenci
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Piiklad 7 Prvni &islicovy filtr s pfenosovou funkei H; (z) a druhy &slicovy filtr s pfenosovou funkef Ha(z)
jsou zapojeny v sérii. Uréete pfenosovou funkei vysledného filtru. i /\401( g M(
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Priklad 8 Na obrazku je distribuéni funkce stacionarniho _
nahodného signalu. Uréete nésledujici pravdépodobnost: ) o b T

P(0.2 < €[n] < 0.8) = F(O,'ég’ F(QZ) = O/ e 0[/?: - &
- 06 3110

1 ) e IR,

0.0

i‘ - (’-ii“‘a’i;

= L

Priklad 9 Na Q = 4000 realizacich né&hod- intervaly a integra Ta VN

ného procesu byla naméfena tabulka (sdruZeny his- s vy | [-20,-10] | [-10, 0] | [0, (10, 20]
togram) hodnot mezi vzorky n; a na. Vypoététe 110, 20] 0 q 0 1000
hodnotu korelaéni o)koeﬁmentu R[ny, [/L(dt b ,}QT L e - ;
Wmﬂf‘o} j@”(’@ X3 My, ’(f Xz 10, 0] 0 1000 | 1000 | 0
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jsou uloZeny v poli px, které ma N prvki. Hodnoty parametru z jsou uloZeny v poli x, které ma také
N prvkia. Hodnoty v x stoupaji rovnomérné, vzdalenost mezi nimi je v proménné Delta. NapiSte kod

v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro kontrolu, zda se jedna o korektni funkei hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti.
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Pf'iklad 10 V programu byla odhadnuta unke stoty rozdéleni pravdepodobnostl p(z). Jeji hodnots==



Priklad 11 Obrazek z[k, [] o rozmérech K = 100 krat L = 100 pixelti obsahuje dva bilé pixely:
z[50,50] = 1, z[50,53] = 1, ostatni jsou erné (nulové). Obrazek je filtrovan 2D-filtrem (maskou, kon-

voluénim jadrem) o rozmérech 5 x 5, jehoz vechny prvky maji hodnotu 2%,} Uréete pocet nenulovych
pixelt ve vysledném obrazku. A § e L
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Piiklad 12 Obrazek z|k,!] ma 2D-DFT X[m,n|. Napiste, jak se zméni hodnoty 2D-DFT, pokud v
obrazku zvétsime jas: y[k,!] = z[k,1] + jas. Pfedpokladejte, Ze zadné z hodnot ylk, /] nebude “klipovéna”
na maximaélni arovei.
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Piiklad 13 Nakreslete obrazek o rozmérech K = 100, L = 100 dany
(k1] = 1 + 1 cos(2m 2. Hodnoty 1 kreslete tmavé, hodnota nula je bily papir.
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Pi#iklad 14 Na prvnim obrézku je slabou ¢arou periodicky signal se spojitym Casem z(t) a na druhém
jeho koeficienty Fourierovy fady (FR). Nakreslete do druhého obrazku moduly koeficienti FR omezeného
(klipovaného) signalu y(t) kresleného silnou &4rou. SpiSe nez o hodnotyjde o polohy koeficienti. /
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P (t) mé spektrdlni funkci X (jw). Napi reth—pr nt
spektralni funkce posunutého signilu y(t) = z(t 4 0.1). V UU) >< Q T /( §
; a@o A N

arg Y (jw) = %/)éf Xguu>‘f‘ 0[ ’Zw



il
1 .pro. —a/2<w < w2
0 jinde :
Signal z5(t) ma spektralni funkei Xs(jw) = §(w ) +0(w— 271') kde i) ( ) je Diractiv impuls. Nakreslete spek-

tralni funkci ¥ (jwisignéalu y(t), ktery je soucinem: y ) za(t \_> U( uj) v (
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Piiklad 16 Signal se spojitym Sasem z; () mé spektralni funkei X (jw) =
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Piiklad 17 Pienosova funkce systému se spojitym ¢asem je déna: H(s) = ﬁ%ﬁ.

Urcete vSeghny nulouSe(body a pdﬁ tohoto systému. [
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Px\sklad(i-é Vstupni signal z(t) systému se spojitym ¢asem je na obrazku. Systém ma prenosovou funkci
H(s) = s. Nakreslete, Ja,k bude vypa.dat vystupni gignal y(t). (a2
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@I‘-ﬂdﬁd 19 Napishe inku pro vzorkovaci frekvenci Fy pro idealni vzorkovani signalu
¢inelu s maximAalni ek\/gnc s — 15:kHz,
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Priklad 20 Signal na vzorkovaci frekvenci Fj o, = 2 kHz je potieba pfevzorkovat na vySsi vzorkovaci
frekvenci Fj nign = 48 kHz. Napiste postup. Pokud pouZijete jakykoliv filtr, uvedte jasné, jakou bude mit

frekven¢ni charakteristiku a na ktere vzorkovaci frekven01 bude M
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Semestralni zkouska ISS/ISSk, 1. opravny termin, 25.1.2024, skupina B
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P#iklad 1 Periodicky signal se spojitym &asem je cosinusovka s periodou 20 ms: z(t) = 10 cos(2m50t).
Urcete jakymkoliv zpisobem jeji stfedni vykon. Y, ’ ‘Z
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Piiklad 2 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signali se spojitym casem: y(t) = z1(t) * 2(2).
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Piiklad 3 Napiste kéd v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro vypolet koeficientu X[2] Diskrétni

Fourierovy transformace (DFT) diskrétniho signalu v poli x o délce N = 8. Nefunguji ale funkce exp, cos,
ani sin, takZe hodnoty komplexni baze e~I2"N™ musite naplnit ru¢né. _ ‘(%7 % #
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P#iklad 4 Cislicovy filtr méa pfenosovou funkei H(z) = 1 —0.927!. Urcete, zda se jedné o dolni propust,
horni pr%;st pa,smovou propust nebo pasmoyou zédlS své tvrzeni zdiivodnéte.
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Priklad 5 Napiste kod v[C Pythln/ Numpy nebo pseudokéod lmplementupm funkci freqz4(b,a,N) pro
vypocet frekvenéni charakteristiky éislicového filtru 4. fadu. Vstupem je vektor b s koeficienty by . . . b4,

vektor a s koeficienty 1, a; ... a4, a pocet vyslednych hodnot N. Vystupem necht je vektor N hodnot H (/)
od normované kruhové fre )eng 0 po 7 rad.
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Piiklad 6 Cislicovy filtr ma dva nulové body: n; = 0 a np = 0 a dva pély: p1 = —0.0 + 0.535 a

ps = —0.5 — 0.55. Urdete modul jeho frekvenéni charakteristiky na normgvané kruhové frekvenci
i S 1 o 1 e '
wy = 5 rad. Pomicka: T 1.41, Wi rse i 0.63. (\S 1.

Piiklad 7 Prvni &islicovy filtr s pfenosovou funkei H; (z) a druhy éislicovy filtr s pfenosovou funkei Ha(2)
jsou zapojeny v sérii. Urlete pfenosovou funkci vysledného filtru.
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Piiklad 8 Na obrazku je distribu¢éni funkce stacionarniho
nahodného signalu. Uréete nasledujici pravdépodobnost:

P(ﬁ[n]<0.8)=_E(O( @) o Q{z?

Piiklad 9 Na Q = 4000 realizacich nahod- intervaly intervaly 5 v na

ného procesu byla naméfena tabulka (sdruzeny his- z1 vy || [-20,-10] | [-10, 0] | [0, 10] | [10, 20]

togram) hodnot mezi vzorky n; a ng. Vypoctéte 110, 20] 0 0 0 1000

hodnotu korelaéniho koeficientu R[n;,ng]. ~ j—HO 0 ,10] - L - :
[-10, 0] 0 1000 | 1000 0
[-20, -10] 0 0 0 0

Sk

Priklad 10 V programu byla odhadnuta funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z). Jeji hodnoty
jsou uloZeny v poli px, které ma N prvki. Hodnoty parametru z jsou ulozeny v poli x, které mé také
N prvki. Hodnoty v x stoupaji rovhomérng, vzdéilenost mezi nimi je v proménné Delta. NapiSte kod

v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro kontrolu, zda se jedna o korektni funkci hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti.
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Priklad 11 Obrazek z[k,l] o rozmérech K = 100 krat L = 100 pixelii obsahuje dva bilé pixely: b
z[50,50] = 1, z[50,52] = 1, ostatni jsou &erné (nulové). Obrazek je filtrovan 2D-filtrem (maskou, kon-
voluénim jadrem) o rozmérech 5 x 5, jehoz vechny prvky maji hodnotu % Uréete pocet nenulovych
pixeli ve vysledném obrazku.
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Piiklad 12 Obrazek z[k,l] ma 2D-DFT X|[m,n]. Napiste, jak se zméni hodnoty 2D-DFT, pokud v
obrazku zvétsime jas: ylk,{] = z[k, 1] + jas. Pfedpokladejte, Ze zadna z hodnot y[k, !] nebude “klipovana”

na maximalni aroven.
f
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Priklad 13 Nakreslete obrazek o rozmérech K = 100, L = 100 dany
zlk, 1] = % + % cos(2m 1009 Hodnoty 1 kreslete tmavé, hodnota.nula je bily papir.
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Piiklad 14 Na prvnim obrizku je slabou ¢arou periodicky signal se spojitym casem x(t) a na druhém
jeho koeficienty Fourierovy fady (FR) Nakreslete do druhého obrazku moduly koeficienti FR omezeného
(khpovaneho) s1gna1u y( ) kresleného silnou ¢arou. SpiSe neZ o hodnoty jde o polohy koeficient.
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Priklad 15 Signal se spojitym éasem z(t) méa spektralni funkei X (jw). Napidte vztah pro argument
spektralni funkce posunutého mgnalu y(t) = z(t + 0.3). Spl

o ..m(?x( W)+ 03w



1..pre —Tr/nggvr/E
0 jinde :
Signél z(t) ma spektralni funkci X (jw) = 6(w) + 6(w — 27), kde d(-) je Diractiv impuls. Nakreslete spek-
tralni funkei Y (jw) signalu y(t), ktery je souGinem: y(t) = z1({t) z2(t).
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Priklad 16 Signal se spojitym ¢asem x; (t) mé spektralni funkei X; (jw) =

Piiklad 17 Pienosova funkce systému se spojitym ¢asem je dana: H(s) = 22;’736.

Uréete vSechny nulové body a pély tohoto systému.

\
Pf‘iklaé 18 'Ustupni signal z(t) systému se spojitym ¢asem je na obrazku. Systém mé pfenosovou funkci
H(s) = s. Nakreslete, jak bude vypadat vystupni signal y(t).
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P¥iklad 19 Napiste podminku pro vzorkovaci frekvenci Fy pro idealni vzorkovani signélu
¢inelu s maximalni frekvenci fi... = 15 kHz.
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Priklad 20 Signal na vzorkovaci frekvenci Fj o, = 4 kHz je potieba pfevzorkovat na vySsi vzorkovaci
frekvenci Fj j;q, = 48 kHz. Napiste postup. Pokud pouZijete jakykoliv filtr, uvedte jasné, jakou bude mit
frekven¢ni charakteristiku a na které vzorkovaci frekvenci bude pracovat.
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Semestralni zkouska ISS/ISSk, 1. opravny termin, 25.1.2024, skupina C
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Priklad 1 Periodicky signél se spojitym Gasem je cosinusovka s periodou 20 ms: z(t) = 10 cos(2m50¢).
Uréete jakymkoliv zptisobem jeji stfedni vykon. U . /4
¢

Piiklad 2 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signalii se spojitym asem: y(t) = x1(t) * z2(1).
<t < ; =il <l
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Piiklad 3 Napiste kéd v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro vypolet koeficientu X([3] Diskrétni
Fourierovy transformace (DFT) diskrétniho 51gnalu v poli x o délce N = 8. Nefungq‘]iale funkce exp, cos,

ani sin, takZe hodnoty k K&: baze e2"N™ musite naplnit ru¢né. ? ﬁa
a=1 mp-Can zn) M v

-E: C‘) é{d%éf ~£ (Z *ﬁ 7 [ 7 \, m=&

(/ c7—4-fd—f5”( ,ﬂ_?}_ """ 5

X3= vz ,4, Y H:& o

P#iklad 4 Cislicovy filtr ma pfenosovou funkei H (2) =1—-0.9z7% Urcete, zda se jedné o dolni propust,
horni propust, pasmovou propust nebo pasmovou zadrZ, své tvrzeni zdiivodnéte.
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Priklad 5 Napiste kéd v C, Python/Numpy nebo pseudokod implementujici funkci freqz4(b,a,N) pro
vypocet frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru 4. fadu. Vstupem je vektor b s koeficienty by . . . by,

vektor a s koeficienty 1, a; ... a4, a po€et vyslednych hodnot N. Vystupem necht je vektor N hodnot H (e/*)
od normované kruhové frekvence 0 po 7 rad.
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Piiklad 6 Cislicovy filtr ma dva nulové body: n; = 0 a np = 0 a dva pély: pp = —0.5+0.553
py = —0.5 — 0.55. Urdete modul jeho frekvenéni charakteristiky na normované kruhové frekvenci

wy; = 7 rad. Pomitcka: Jtﬁﬁ — 141 W —0.63:
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Piiklad 7 Prvni &slicovy filtr s pfenosovou funkei H;(z) a druhy &islicovy filtr s pfenosovou funkei Hy(z2)
jsou zapojeny v sérii. Urdete pienosovou funkci vysledného filtru.
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Piiklad 8 Na obrazku je distribu¢ni funkce stacionarniho
nahodného signélu. Uréete nasledujici pravdépodobnost: oot
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Piiklad 9 Na Q = 4000 realizacich nahod- intervaly intervaly T» v ns

ného procesu byla naméfena tabulka (sdruZeny his- T vn || |20, _10] l [-10, 0] | [0, 10] 1 [10, 20]

togram) hodnot mezi vzorky n; a ns. Vypoctéte [10, 20] 0 0 0 1000

hodnotu korela¢niho koeficientu R[n, ng]f\rc) 0 ’10] 0 1000 0 0
[-10, 0] 0 1000 | 1000 0
[-20, -10] 0 0 0 0

gy [

Priklad 10 V programu byla odhadnuta funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z). Jeji hodnoty
jsou uloZeny v poli px, které ma N prvki. Hodnoty parametru z jsou uloZeny v poli x, které mé také
N prvka. Hodnoty v x stoupaji rovnomérné, vzdalenost mezi nimi je v proménné Delta. Napiste kod

v C, Python/Numpy nebo pseudokdéd pro kontrolu, zda se jedna o korektni funkci hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti.
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Priklad 11 Obrazek z[k,[] o rozmérech K = 100 krat L = 100 pixelt obsahuje dva bilé pixely:

z[50,50] = 1, z[51,50] = 1, ostatni jsou erné (nulové). Obrazek je filtrovin 2D-filtrem (maskou, kon-

voluénim jadrem) o rozmérech 5 x 5, jehoz vsechny prvky maji hodnotu 2—15 Uréete pocet nenulovych

pixelt ve vysledném obrazku.
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Priklad 12 Obrazek z[k,!] ma 2D-DFT X[m,n]. Napiste, jak se zméni hodnoty 2D-DFT, pokud v
obrazku zvétsime jas: ylk,l] = z[k, 1] + jas. Piedpokladejte, Ze Zédna z hodnot y[k, [] nebude “klipovana”

VR /4

na maximalni aroveii.

Priklad 13 Nakreslete obrazek o rozmérech K = 100, L = 100 dany
zlk,l] =3+ 3 cos(QWHodno y 1 kreslete t?:@fe hodnota nula je bily papir.
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Piiklad 14 Na prvnim obrazku je slabou ¢arou periodicky signal se spojitym casem z(t) a na druhém
jeho koeficienty Fourierovy rady (FR) Nakreslete do druhého obrazku moduly koeficientd FR omezeného

(khpovaneho) s1gnalu y(t) kresleného silnou &4rou. Spise neZ o hodnoty jde o polohy koeficientt.
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Priklad 15 Signal se spojitym ¢asem z(¢) ma spektralni funkei X (jw). NapiSte vztah pro argument
spektralni funkce posunutého signalu y(t) = z(t — 0.1). U 1 S /q

arg Y (jw) = . N é?’X(C/U> 04(/&)
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Priklad 16 Signal se spojitym Casem z; () mé spektralni funkei X, (jw) = { 0 fill:i(zie Hesuwsn) ;

Signal z,(t) ma spektralni funkei X5(jw) = §(w) + d(w — 27), kde &(-) je Diractv impuls. Nakreslete spek-
tralni funkci Y (jw) signalu y(t), ktery je souinem: y(t) = z1(t) z2(t).

=

Priklad 17 Pienosova funkce systému se spojitym ¢asem je dana: H(s) = 2;;16
Urcete v8echny nulové body a poly tohoto systému.
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Piiklad 18 Vstupni signal z(¢) systému se spojitym Casem je na obrazku. Systém mé pls"\e;losovou funkei
H(s) = s. Nakreslete, jak bude vypadat vystupni signal y(t). :

Priklad 19 Napiste podminku pro vzorkovaci frekvenci F, pro idealni vzorkovéani signélu
zemétieseni s maximalni frekvenci fi,.. = 10 Hz.

o H>

Piiklad 20 Signél na vzorkovaci frekvenci Fj ., = 8 kHz je potieba ptevzorkovat na vyssi vzorkovaci
frekvenci Fj pion = 48 kHz. Napiste postup. Pokud pouZijete jakykoliv filtr, uvedte jasné, jakou bude mit
frekvencni charakterigtiku a na které vzorkovaci frekvenci bude pracovat.
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Piiklad 1 Periodicky signal se spojitym ¢asem je cosinusovka s periodou 20 ms: z(t) = 10 cos(2mw50t).
Uréete jakymkoliv zpisobem jeji stfedni vykon.

(@ NG A

Priklad 2 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signali se spojitym &asem: y(t) = z1(t) x z2(t).
2:spre Qi i <] 0.5 pro- D=1 <2
21(t) = {( P = a z(t) = { 5
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Priklad 3 Naplste kéd v C, gython/Numpy nebo pseudokéd pro vypocet koeficientu X [4] Dlskretm
Fourierovy transformace (DFT) diskrétniho SJgna,lu v poli x o délce N = 8. Nefunguji ale funkce exp, cos,

ani sin, takze hodnoty komplexm baze e~I2T¥" musite n it rucné. P S
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Pi#iklad 4 Cislicovy filtr mé pfenosovou funkei H(z) = 1 —0.927%. Uréete, zda se jedna o dolni propust,
horni propust, padsmovou propust nebo pasmovou zadrz, své tvrzeni zdivodnéte.

Piiklad 5 Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokéd implementujici funkei freqz4(b,a,N) pro
vypocet frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru 4. fadu. Vstupem je vektor b s koeficienty by .. . by,

vektor a s koeficienty 1, a; ... a4, a poéet vyslednych hodnot N. Vystupem necht je vektor N hodnot H (e?*)
od normované kruhové frekvence 0 po 7 rad.
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Piiklad 6 Cislicovy filtr ma dva nulové body: n; = 0 a np = 0 a dva poly: pp = —0.5 + O.BQ
py = —0.5 — 0.5j. Urcete modul jeho frekvenéni charakteristiky na normované kruhové frekvenci

G ° : 1 i I
wi = wrad. Pomicka: T 1.41, o T 0.63.

o

Piiklad 7 Prvni &islicovy filtr s prenosovou funkei H;(2) a druhy &islicovy filtr s pfenosovou funkei Hs (2)
jsou zapojeny v sérii. Uréete pfenosovou funkei vysledného filtru.

ek 74

Piiklad 8 Na obrazku je distribu¢ni funkce stacionarniho
nahodného signalu. Urcéete nésledujici pravdépodobnost: 08 -+t

P(0.2 < &[n] < 0.4) = 'F(O, l’/\ = T: (0( Z>::

Priklad 9 Na © = 4000 realizacich nahod-

intervaly intervaly zo v ng
ného procesu byla naméfena tabulka (sdruZeny his- z1 vy || [-20,-10] | [-10, 0] | [0, 10] | [10, 20]
togram) hodnot mezi vzorky n; a ny. Vypoctéte [10, 20] 0 0 0 1000
hodnotu korela¢niho koeficientu R[nq,ng).= \i ) 0 110] : e - :
[-10, 0] 0 1000 1000 0
[-20, -10] 0 0 0 0

Nt _,/AY

Piiklad 10 V programu byla odhadnuta funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z). Jeji hodnoty
jsou ulozeny v poli px, které ma N prvki. Hodnoty parametru z jsou uloZeny v poli x, které méa také
N prvki. Hodnoty v x stoupaji rovhomérné, vzdalenost mezi nimi je v proménné Delta. Napiste kod
v C, Python/Numpy nebo pseudokéd pro kontrolu, zda se jednd o korektni funkci hustoty rozdélenf

pravdépodobnosti.
N ¢ 2 A




Pi#iklad 11 Obrazek z[k,!] o rozmérech K = 100 krat L = 100 pixeli obsahuje dva bilé pixely: )
z[50,50] = 1, z[50,51] = 1, ostatni jsou Gerné (nulové). Obrazek je filtrovin 2D-filtrem (maskou, kon-
voluénim jadrem) o rozmérech 5 x 5, jehoz v8echny prvky maji hodnotu 2—15 Uréete pocet nenulovych

pixelt ve vysledném obrazku.

L 24
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Priklad 12 Obrazek z[k,l] ma 2D-DFT X|m,n]. Napiste, jak se zméni hodnoty 2D-DFT, pokud v
obrazku zvétsime jas: y(k,[] = z[k,l] + jas. Pfedpokladejte, Ze zZadna z hodnot y[k, I] nebude “klipovéna”

na maximalni aroven.
L S J

Piiklad 13 Nakres e obréazek o rozmérech K = 100, L = 100 dany
zlk,l] = 3 + 3 cos(2 1{}0) odnoty 1 kresletet;i\erj hodnota nuta je bily papir.

Voval

W\

| \'\
| \»- N
:; \4}\ AN\

~ o~

W

IR
o
!
iy
N\

Priklad 14 Na prvnim obrazku je slabou Garou periodicky signal se spojitym Casem z(t) a na druhém
jeho koeficienty Fourierovy fady (FR). Nakreslete do druhého obrazku moduly koeficient FR omezeného
(khpovaneho) s1gnalu y(t‘ kresleného silnou ¢arou. Sp1se nez o hodnoty jde o polohy koeficientt.
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Priklad 15 Signal se spojitym asem z(t) mé spektrilni funkci X (jw). Napite vztah pro argument
spektralni funkce posunutého signilu y(t) = z(t — 0.3). K



1 pro —7r/2§w§w%D

0 jinde
Signal z,(t) ma spektralni funkei X (jw) = d(w) + 6(w — 27), kde 4(-) je Diractv impuls. Nakreslete spek-
tralnf funkei Y (jw) signalu y(t), ktery je sou€inem: y(t) = x1(t) x2(t).

ve A

Piiklad 16 Signal se spojitym asem z; (¢) ma spektraln{ funkei X, (jw) =

2+9

P#iklad 17 Prenosova funkce systému se spojitym Casem je dana: H(s) =
Uréete viechny nulové body a pély tohoto systému.
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Priklad 18 Vstu;gnj signal z(t) systému se spojitym ¢asem je na obrazku. Systém ma prenosg}ou funkei
H(s) = s. Nakreslete, jak bude vypadat vystupni signal y(t).

1.0 frrm

Priklad 19 Napiste podminku pro vzorkovaci frekvenci F; pro idealni vzorkovani signalu
zemé&tieseni s maximélni frekvenci fr,., = 10 Hz.

B e

Priklad 20 Signal na vzorkovaci frekvenci F, o, = 16 kHz je potfeba pfevzorkovat na vyssi vzorkovaci
frekvenci Fj pign = 48 kHz. Napiste postup. Pokud pouzijete jakykoliv filtr, uvedte jasné, jakou bude mit
frekven¢ni charakteristiku a na které vzorkovaci frekvenci bude pracovat.
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